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Nazev: MS Excel — zaokrouhlovani nahoru a dolt

Jméno autora: Jan Kameni¢ek

Predmét: Prace s pocitatem
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Océekavany vystup: Zaci se nauéi zaokrouhlovat nahoru a dolti pomoci funkci aplikace
MS Excel ,roundup“a ,rounddown®”.



Metodicky list/anotace

Prezentace predstavuje zakum zpusob, jak vysledky vypoctu v tabulkach
sestavenych v kancelarské aplikaci MS Excel zaokrouhlit na zadany pocCet mist
nahoru pripadné dolii pomoci funkci ,roundup® a ,rounddown®, véetné reseneho
prikladu.

Datum vytvoreni: 2. ledna 2013
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V predchozi lekci jsme si predstavili funkci ,,Zaokrouhlit®,
ktera zaokrouhluje podle obvyklych matematickych pravidel
na pozadovany pocet mist.

V nékterych pripadech vSak mUize vyvstat potreba
zaokrouhlit dané Cislo vzdy dolt nebo naopak vzdy nahoru,
a to bez ohledu na vysi nasleduijici Cislice.

Pro takovy pripad existuji v tabulkovém procesoru
MS Excel zaokrouhlovaci funkce ,,Roundup” (zaokrouhluje
nahoru) a ,,Rounddown (zaokrouhluje dol).



Obée funkce Roundup i Rounddown se funkci Zaokrouhlit
velmi podobaji, predevsim tim, ze maji stejné argumenty:
zaokrouhlované cCislo a pocCet desetinnych mist, na které se
zaokrouhluje.

Je-li druhy argument roven 0, zaokrouhluje se na celé Cislo.
Je-li druhy argument zaporny, zaokrouhluje se na desitky,

stovky atd.

Vzorec s funkci Vysledek
=ROUNDUP(241,1223;2) 241,13
Pro konkrétni priklad viz —ROUNDUP(241,1223:0) =5

tabulka vpravo:
=ROUNDUP(241,1223;-1) 250




Funkci ROUNDUP (pripadné ROUNDDOWN) muzete vypsat
dle prikladu v radku vzorct na obrazku, nebo ji Ize najit
v seznamu funkci a argumenty nasledné zadat v nabidnutém
okné (rovnéz viz nasledujici obrazek).

Vioiit B 7 U-|O =E = =|EE
Schranka M Pismo Zarovnani Cislo

ROUMDUP - s v : =ROUNDUP(241,1223;2)

C D E F 3 H | J

1 Vzorec s funkci | Vysledek
2 |-ROUNDUP{241,1223;2) |11,1223;2) Argumenty funkce @
3 |=ROUNDUP({241,1223;0) 241131 pouNDUR
4 |=ROUNDUP(241,1233;-1) 241,13 Bislo |241,1223] E — 241,1223
5 =
= Cislice |z Bzl = 2
7 = 241,13
g Zaokrouhli dislo nahoru smérem od nuly,
q Cislo je lbovolné redlné islo, které cheete zaokrauhlit naharu,
10
11
12 Wysledek = 241,13
13 MapovEda k bébo Funkei [ QK ] [ Storno
14

15



Mame Sroubovitou tlacnou ventilovou pruzinu.

Zname delku pruziny pri otevfeném ventilu sg= 28 mm,
prumér dratu pruziny d =4 mm, G = 83 000 MPa, sila ve
stavu plné zatizeném F; = 280 N, a prumeér pruZziny

D =40 mm.

Vypoctéte pocet Cinnych zavitl n = 7?



Nejprve sestavime tabulku, kterd muze vypadat napriklad

nasledovne: - B c 0 - -
1 | sg{mm) | G{Mpa) | d{mm) | Fz(N) | D{mm) n
2 28 83000 4.5 280 40

Do bunky F2 zapiseme vzorec pro vypocet. Vyjdeme ze
vztahu znamého z vyuky mechaniky:
58 * G ' d4
8Fg+ D3

Protoze vysledkem bude s velkou pravdépodobnosti
desetinné Cislo, doplnime vzorec o vhodnou zaokrouhlovaci
funkci a zaokrouhlime ho nahoru na Cislo celé.

n =



Priklad uplného reseni vcetné zaokrouhleného
vypoctu naleznete v nasledujicim odkazu:

List aplikace
Microsoft Office Excel



online]. Microsoft Corporation, 2

né z: http://office.microsoft.com/cs-cz/suppo




